



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

12月

5

中工网 http://www.worker.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

星期一 农历丙申年 十月初七
第 19192 期 (今日八版)

习近平对“五四宪法”历史资料陈列馆作出重要指示强调 普及宪法知识增强宪法意识 弘扬宪法精神推动宪法实施

新华社杭州12月4日电 在第3个国家宪法日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现。坚持依法治国首先要坚持依宪治国，坚持依法执政首先要

坚持依宪执政。中国共产党领导人民制定了“五四宪法”。设立“五四宪法”历史资料陈列馆，对开展宪法宣传教育、增强社会主义民主法治意识、弘扬宪法精神、推动宪法实施作出贡献。

12月4日，“五四宪法”历史资料陈列馆在浙江省杭州市开馆，开馆仪式上宣读了习近平重要指示。全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨，浙江省有关负责同志出席开馆仪式。

要将要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，努力为普及宪法知识、增强宪法意识、弘扬宪法精神、推动宪法实施作出贡献。

12月4日，“五四宪法”历史资料陈列馆在浙江省杭州市开馆，开馆仪式上宣读了习近平重要指示。

中组部修订《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》 坚持正确选人用人导向 严把干部选拔任用讨论决定关

新华社北京12月4日电 为贯彻落实习近平总书记关于干部工作的一系列新思想新理念新要求和党的十八届六中全会精神，坚持全面从严治党要求，进一步规范党委(党组)讨论决定干部任免事项议事规则和决策程序，中组部近日修订印发了《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》。

《守则》明确，选拔任用干部必须坚持党章规定的干部条件，坚持党管干部原则，坚持德才兼备、以德为先，坚持五湖四海、任人唯贤，坚持事业为上，公道正派，坚持注重实绩、群众公认，坚持信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部标准，强化党委(党组)的领导和把关作用，树立正确的

用人导向。《守则》还明确了“凡提四必”和“三个不上会”“两个不得”“五个不准”的要求。“凡提四必”，即讨论决定前，对拟提拔或进一步使用人选的干部档案必审、个人有关事项报告必核、纪检监察机关意见必听、线索具体的信访举报必查，坚决防止“带病提拔”。“三个不上会”，即讨论决定时，没有按规定进行

酝酿动议、民主推荐、组织考察的不上会，没有按规定核实清楚有关问题的不上会，没有按规定向级报告或报告后未经批复同意的干部任免事项不上会。“两个不得”，即不得以个别征求意见、领导圈阅等形式代替党委(党组)会集体讨论决定干部任免，党委(党组)主要负责人不得凌驾于组织之上，反对和防止个人或者少数人专断。“五个不准”，即不准任人唯亲，不准突击提拔调整干部，不准临时动议决定干部，不准超职数配备、超机构规格提拔任用干部，不准泄露讨论决定情况，坚决防止和纠正选用人用人上的不正之风。

中组部在印发《守则》时强调，各级组织人事部门开展干部选拔任用工作监督检查时，要把贯彻执行《守则》情况作为一项重要内容，确保落到实处。

“三峡蚁工”的坚守——
一年从长江边
“搬”走200吨垃圾

12月3日，“三峡蚁工”组织发起人李双喜在江滩边捡垃圾。
早上7点，长江宜昌段江滩陆续出现了三五成群的身影，和晨练的市民不同，他们提着塑料袋、带着胶手套，弓着身子在江滩边寻觅，所过之处，碎酒瓶、食品袋、破衣物等被一一捡起带走，留下干净的江滩沙地。
“我们叫三峡蚁工。要做的就是每天在江滩上捡半个小时的垃圾。”“三峡蚁工”组织发起人喜哥穿着一件短袖夹克，娴熟地在江滩边草丛、石缝中捡拾着垃圾。一阵忙碌下来，已是满头大汗。
从3岁的小朋友，到年近7旬的老奶奶，一年多来，这些“蚁工”们出动3000多人次，捞起200多吨垃圾。
新华社记者 王自健 摄

巧搭平台促“三力” ——上海振华重工工会工作纪事之一

本报记者 钱培坚
本报通讯员 周琼

长达5公里的上海长兴岛建岸线上，上海振华重工(集团)股份有限公司的生产基地车水马龙。业务最繁忙的时候，超过100台颜色不一的港口设备一字排开，等待被体积惊人的运输船运送到95个国家和地区的港口。每隔一天半，振华重工就要发出去一台设备。工人们自豪地说，自1998年以来，振华重工一直占据全球集装箱起重机订单排名的第一位，连续17年保持全球龙头地位。

“在世界舞台上，在振华重工不断书写中

国制造与创造的传奇进程中，企业工会找准了工作着力点，为建设具有国际竞争力的世界卓越公司助力护航。”集团工会主席崔伟说，生产力、凝聚力和创造力这“三力”是推进企业发展的重要力量，如何在提高生产力、增强凝聚力、激发创造力中展现作为，是企业工会工作的一个着力点。为此，振华重工工会巧搭平台，通过青年突击队、“三金一创”、青年挑战杯、劳动竞赛等多种活动载体，在推进项目进展、员工创新、技术攻坚等多方面发挥了重要作用。

青年突击队员的“夜总会”

“最艰苦的担子我们挑，最危险的地方

我们去，最紧急的关头我们上，最困难的时刻我们到……”在“青岛港全自动化码头青年突击队”成立仪式上，队员们高喊。

在队长雷晋生看来，突击队员们喊出的不是口号，而是蕴含着责任感和荣誉感的誓言。

振华重工是一家年轻的企业，同样，她的职工队伍也很年轻，1.2万名职工平均年龄仅为35岁。如何契合年轻人的性格特征，有效释放青春激情？企业工会推出了在重点项目中成立青年突击队的举措。

这一看似传统的做法，其实蕴含着现代企业先进的管理理念——基于班组团队的

职工自我管理特性。振华重工目前在建重点项目中均已成立青年突击队，这些队伍通过自身素质提升，为攻克重点难点和保障生产节点奠定了基础。

洋山港全自动化码头是全球最大的单体全自动化码头，振华重工承建了码头设备以及全自动化软件系统，其中诸如双箱自动化轨道吊等新产品均是首次面世。任务重不说，又无经验可供借鉴，这副重担交给谁？今年8月，集团工会组织成立了“洋山港全自动化码头青年突击队”，这支45人、平均年龄29岁的青年队伍成为项目进展的重要保障。

(下转第3版)

建立“360度”社会公众评价体系 青海以口碑考核领导班子“业绩”

本报讯 (记者邢生祥)记者日前从青海省省委组织部获悉，今年青海在党政领导班子和领导干部目标责任(绩效)考核中，把发言权、话语权、评价权交给干部群众，使测评方式由单一测评为多元测评转变，测评范围由所在单位或部门内部测评向市州和省直部门之间互评扩展，初步构建了“360度”社会公众评价体系。

青海重点围绕群众关心的环境卫生、住房医疗等

焦点问题，以群众口碑考量党政领导班子工作业绩。该

省组织与被考核单位工作相关的“两代表一委员”和社区居民等，以无记名投票方式对党政领导班子年度工作进行群众满意度评价；组织被考核单位领导班子成员、内设机构和直属单位干部职工代表，以无记名投票方式对领导干部进行作风建设反向测评。

在省委全体会议上，青海以无记名方式征求省委委员、候补委员对市州、省直部门领导班子工作成效的评价意见，权重占各方面评价分值的30%。

习近平致信祝贺“纪念《发展权利宣言》通过30周年国际研讨会”开幕

人民”为主题的国际研讨会，这对促进国际人权合作、推进各国和国际人权事业发展具有重要意义。

习近平强调，作为一个拥有13亿多人口的世界最大发展中国家，发展是解决中国所

有问题的关键，也是中国共产党执政兴国的第一要务。中国坚持把人权的普遍性原则同本国实际相结合，坚持生存权和发展权是首要的基本人权。

(下转第3版)

习近平致“纪念《发展权利宣言》通过30周年国际研讨会”的贺信

值此纪念联合国《发展权利宣言》通过30周年之际，各国代表齐聚北京，出席以“共享发展、更好造福各国人民”为主题的国际研讨会，这对促进国际人权合作、推进各国和国际人权事业发展具有重要意义。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对研讨会的举行表示热烈的祝贺。

发展是人类社会永恒的主题。联合国《发展权利宣言》确认发展权利是一项不可剥夺的人权。作为一个拥有13亿多人口的世界最大发展中国家，发展是解决中国所有问题的关键，也是中国共产党执政兴国的第一要务。中国坚持把人权的普遍性原则同本国实际相结合，坚持生存权和发展权是首要的基本人权。多年来，中国坚持以人民为中心的发展思想，增进人民福祉、保障人民当家作主、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点，有效保障了人民发展权益，走出了一条中国特色人权发展道路。中国积极参与全球治理，大力推进包容性发展，努力为各国特别是发展中国

家人民共享发展成果创造条件和机会。

当前，中国人民正在为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力，中国人民生活将更加幸福，中国民权利将得到更充分保障，中国将为人类发展进步作出更大贡献。

30年前，经过包括中国在内的世界多国共同努力，联合国通过了《发展权利宣言》，对促进人类社会发展进步发挥了重要作用。中国希望国际社会以联合国2030年可持续发展议程为新起点，努力走出一条公平、开放、全面、创新的发展之路，实现各国共同发展。希望各位嘉宾深入探讨交流，发表真知灼见，为促进各国人民享有更加充分的人权贡献智慧和力量。

预祝研讨会取得圆满成功。

中华人民共和国主席 习近平

2016年12月4日于北京

(新华社北京12月4日电)

“中国梦·劳动美”第三届全国职工摄影书画展开幕

本报北京12月4日电 (记者张锐)“中国梦·劳动美”第三届全国职工摄影书画展今天在北京市劳动人民文化宫开幕。全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋，全总副主席、书记处书记阎京华，全总党组成员、经费审查委员会主任李守镇共同启动摄影书画展。全总原副主席、书记处原书记，中国职工书法家协会名誉主席徐锡澄出席开幕式。全总原副主席、书记处原书记，中国职工摄影家协会主席苏立清在开幕式上致辞。

本次摄影书画展共有120幅优秀摄影作品、130幅优秀书法作品、80幅优秀绘画作品参展，是从来自全国各地的55000余幅摄影作品以及2000余幅书画作品中精心评选出的。这些作品涵盖了传统相机与手机两大类摄影器材，涉及不同字体和不同的绘画风格，充分展示了全国职工摄影书画的创作水准和艺术风格。这也是全国职工摄影书画展首次将手机摄影作

品纳入展览，希望进一步降低职工参展的门槛，引导职工随时发现祖国之美、劳动之美。

活动自开展以来，得到广大职工摄影、书画爱好者的积极响应。他们用镜头讲述劳动者的故事，用丹青翰墨描绘劳动者的风采、书写劳动者的心声，用一张张照片、一幅幅书画弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，讲好中国故事。“工人拍工人，工人写工人，工人画工人”已成为“中国梦·劳动美”全国职工摄影书画展的亮点。

据了解，连续三届全国职工摄影书画展都以“中国梦·劳动美”为主题，旨在传递更多的正能量，弘扬时代主旋律，让“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”在全社会蔚然成风。

本次摄影书画展由中国职工文化体育协会、中国摄影家协会、中国职工书法家协会等单位联合举办，将持续至12月10日。

农民工用行动回应工会精准服务

安徽省工会会员中农民工会员已接近半数

本报讯 (记者陈华)记者日前从安徽省总工会了解到，该省3年新增农民工会员200万人，目标任务已提前一年半完成。省总有关部门负责人表示，农民工会员队伍不断发展壮大中的一个重要原因，是全省工会通过开展大量富有成效的精准服务，大大增强了农民工工会活力，吸引农民工来到工会组织这个温暖的“职工之家”。

安徽省现有工会会员1000余万人，其中农民工会员已达507万人。据了解，自去年总开展农民工工会集中行动开始，安徽省总计划用3年时间新发展200万名农民工会员。仅仅一年多时间，全省农民工工会会数就有了较大幅度的提升。11月18日，安徽省委副书记信长星对全省工会的亮点和创新工作给予充分肯定，同时对全省工会农民工会和服务工作提出了殷切希望。

农民工从“我要入会”逐渐向“我要入会”的转变，安徽省总以服务引导，创新农民工服务载体与方式的作用尤为明显。今年初，省总工会与省人社厅联合下发了《安徽省农民工工会和服务工作三年行动计划》。此后，省总又开始着力打造工会服务农民工“1166”品牌工作。

“1166”服务体系实施半年以来一个明显变化是，在全省工会服务职工的大格局中，农民工所占的权重日益加强。而在劳动竞赛活动中，安徽省总把提高农民工技能水平摆在突出位置，在农民工集中的区域或单位组织了50万名农民工参加比赛。对于晋升高级技师的农民工优先奖励。

今年，安徽省开展了首届“最美农民工”评选活动，10名农民工在获得殊荣的同时获颁安徽省五一劳动奖章。省总要求，在全省“江淮工匠标兵”评选活动中，每年选树的50名中，农民工占比不得低于40%；在全国五一劳动奖章评比中，农民工占比不低于20%；在省五一劳动奖章评比中，农民工占比不低于25%；在省劳模创新工作室评比中，农民工领衔或者参与的工作室占比不低于30%。

在今年“金秋助学”活动中，农民工子女占受助总数达45%。为丰富农民工精神文化生活，省总组织文艺小分队赴建筑工地进行慰问演出，为一线职工送上了图书等慰问品。



12月2日拍摄的新疆喀纳斯景区图瓦人村寨。这处被誉为“人间净土”的著名风景区进入冬季旅游模式。

新华社记者 张晓龙 摄